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СПИСОК ОБОЗНАЧЕНИЙ КО ВСЕЙ ВЫПУСКНОЙ РАБОТЕ


«PE» – программная система «Project Expert XE "Project Expert" »

ИТ – информационные технологии

B2B – business-to-business
B2G – business-to-government
МИД – Министерство иностранных дел
РЕФЕРАТ НА ТЕМУ «ПРИМЕНЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ИНВЕСТИЦИОННОЙ СФЕРЕ»
Введение
В настоящее время использование информационных технологий является объективной необходимостью, обусловленной множеством факторов. Одной из областей, где значение информационных технологий значительно возросло и продолжает набирать обороты, является сфера исследования проблем и перспектив привлечения иностранных инвестиций, инвестиционная сфера. В век новых технологий использование компьютеров, средств связи и коммуникации, поисковых систем, баз данных XE "баз данных"  и многого другого во многом облегчает и способствует ускорению процесса изучения инвестиционного климата XE "инвестиционного климата" , поиску иностранного инвестора, предоставлению информации об имеющихся инвестиционных проектах и заинтересованности в них инвестора.
Можно с уверенностью утверждать, что процесс информатизации в данной сфере продолжится. Основными тенденциями станут повышение качества и надежности предлагаемых продуктов и услуг, увеличение скорости осуществления поисковых операций, организация электронного доступа клиентов к базам данным, содержащих информацию о потенциально-возможных инвестиционных проектах, в частности, с целью минимизации издержек поиска.
Эти факторы, в некоторой степени, связаны с заинтересованностью компетентных в данной области органов в применении информационных технологий с целью обеспечения доступности информации и других ключевых моментов осуществления инвестиционной деятельности и увеличения инвестиционной привлекательности XE "инвестиционной привлекательности" .

В данной работе рассмотрены некоторые аспекты использования  информационных технологий в инвестиционной области, а также возможности использования программной системы «Project Expert XE "Project Expert" ».
Общая характеристика работы:
Цель:

Проанализировать использование информационных технологий в области инвестиционной политики.
Задачи:

· Изучение функционального направления применения информационных технологий в инвестиционной сфере.

· Изучение возможностей использования программной системы «PE XE "Project Expert" ».
Объект исследования:
Экономические аспекты использования информационных технологий в инвестиционной области.

Предмет исследования:

· механизм использования информационных технологий в инвестиционной сфере;

· функциональные направления применения информационных технологий в инвестиционной политике;

· программная система «PE XE "Project Expert" ».
Положения, выносимые на защиту:

Экономика информационных технологий, т.н. «новая экономика», направлена на обеспечение функционирования экономических механизмов регулирования ИТ-процессами. К основным задачам следует отнести сокращение издержек, их оптимизация в инвестиционной сфере, помощь в поиске потенциального инвестора и прибыльного инвестиционного проекта.
Структура и объем реферата: 

Реферат состоит из введения, 3 глав, заключения, списка литературы и предметного указателя.
Глава 1. Обзор литературы
Для написания реферата были использованы работы различных ученых и специалистов-практиков. Были проанализированы многие источники, в том числе зарубежных авторов. Для этого использовались интернет-ресурсы, поисковая система Национальной библиотеки Республики Беларусь, что значительно ускорило процесс поиска и проработки необходимого для исследования материала.

Необходимо отметить, что большая часть статей, посвященных информационным технологиям в инвестиционной области, адресована  прежде всего специалистам по разработке программ и приложений для обеспечения функционирования бизнес-технологий, а также ИТ-менеджерам, так как в этих работах речь идет о технических аспектах использования информационных технологий. 
Нельзя не отметить возникшие трудности поиска данных для описания экономических аспектов информационных технологий в данной области исследования, а также анализа функционального направления применения информационных технологий в рассматриваемой сфере. Однако, несмотря на возникавшие в ходе выполнения работы трудности, необходимый материал был получен и использован для анализа.
Глава 2. Методология и методика исследования
Что касается методологии и методики исследования, то для сбора необходимой информации были использованы документальный и общенаучные, включающие содержательно-аналитические и формально-статистические, методы.
Из содержательно-аналитических методов  использовались методы анализа и синтеза, а также каузальный метод. Применялись они при проработке литературных источников и для выявления причинно-следственных связей.
Из формально–статистических методов использовался метод математической статистики, когда возникала необходимость в количественном анализе полученных данных.

Документальный метод являлся преобладающим при анализе состояния изучаемого объекта.

Глава 3. Анализ применения информационных технологий в инвестиционной сфере
Одной из важнейших составляющих инвестиционного климата XE "инвестиционного климата"  является инфраструктура XE "инфраструктура" . В широком смысле инфраструктура представляет собой совокупность отраслей и институтов, создающих условия для нормальной жизнедеятельности общества. Принято выделять четыре инфраструктурные подсистемы XE "инфраструктурные подсистемы"  XE "инфраструктурные подсистемы" , включающие производственную, социальную, рыночно-институциональную и информационную. В рамках данной работы, подробнее остановимся на последней составляющей, так как именно она и интересует нас в большей степени.

В связи с бурным развитием коммуникаций и компьютерных технологий XE "компьютерных технологий"  роль информационной инфраструктуры XE "информационной инфраструктуры"  многократно возросла.

Выделяют следующие важные ее компоненты:

· создание полных достоверных баз данных XE "баз данных"  и информационных кадастров XE "информационных кадастров"  по всем экономическим объектам вне зависимости от форм их собственности;
· совершенствование системы межбанковской информации, обмена, повышение защищенности и достоверности финансовой информации;
· создание специализированных электронных порталов XE "электронных порталов"  B2B, B2G для поддержки крупных предпринимательских структур, институтов рыночной экономики и их взаимодействия и так далее.

К сожалению надо отметить, что степень достоверности и качество информации часто не соблюдаются. Это касается не только информации, представляемой, в бизнес-планах XE "бизнес-планах" , каталогах инвестиционных проектов XE "каталогах инвестиционных проектов" , но и на более высоком уровне (инвестиционные программы XE "инвестиционные программы" , отчеты, исследования), что влияет на принятие грамотного управленческого решения.
Создание современного инфраструктурного комплекса является процессом, требующим значительных затрат времени и финансовых ресурсов. Но это стоит того, так как результат будет оправдан.
Для эффективного использования инвестиций Правительством был сформирован перечень инвестиционных проектов Республики Беларусь на период до 2006 – 2010 гг. То есть, была сформирована некая база, содержащая информацию об инвестиционных потребностях белорусских предприятий, а также правовых условиях вложения зарубежного капитала в экономику страны. Данная информация размещена на сайте Министерства экономики в сети Интернет.
За последние несколько лет на постоянной основе осуществлялась пропаганда действий Правительства Республики Беларусь, направленных на улучшение инвестиционной привлекательности XE "инвестиционной привлекательности"  и условий деятельности иностранных инвесторов на территории Республики Беларусь, путем перевода на иностранный язык и распространения директивных документов, относящихся к данной проблематике.

В рамках Государственной программы информационного обеспечения XE "программы информационного обеспечения"  внешнеполитической и внешнеэкономической деятельности на 2006 – 2010 годы обеспечен выпуск ряда изданий, в которые включены, в том числе, материалы об инвестиционной привлекательности XE "инвестиционной привлекательности"  Беларуси. Издан сборник «Беларусь. Факты», на английском, французском и русском языках. Инвестиционные возможности Беларуси подробно освещены в изданной англоязычной брошюре «Экономико-инвестиционный обзор. Республика Беларусь». Кроме того, обеспечивалось наполнение актуальной информацией информационных сайтов МИД и Минэкономики, в том числе страницы Консультативного совета, а также Национального инвестиционного сайта.
Также будет продолжена работа над рекламой инвестиционных возможностей Республики Беларусь. Свежие новости и информацию касательно вопросов инвестиционного сотрудничества всегда можно найти на Интернет-сайтах Министерства экономики, Министерства иностранных дел, Белорусской торгово-промышленной палаты, а также на Национальном инвестиционном сайте.
Следует отметить, что в современных условиях экономический анализ и планирование в инвестиционной политике, осуществляемые компетентными специалистами, не могут обойтись без соответствующей компьютерной поддержки, основанной на использовании ИТ.
Стандартной формой представления инвестиционного проекта является бизнес-план. На практике экономисту важно не только самому убедиться в обоснованности разработанного плана, но и убедить в этом инвесторов, средства которых предполагается привлечь для расширения деятельности компании или развития нового бизнеса. Одним из лучших инструментов, позволяющих разработать грамотный и детализированный бизнес-план с анализом всех возможных параметров финансово-хозяйственной деятельности предприятия является программная система XE "программная система"  «PE XE "Project Expert" ».
«Project Expert XE "Project Expert" » – программная система XE "программная система" , предназначенная для создания и анализа финансовой модели нового, еще не созданного, или действующего предприятия, независимо от его отраслевой принадлежности и масштабов. Программа реализует имитационную модель, с помощью которой можно спланировать и проанализировать деятельность организации. Здесь собрано все необходимое для автоматизации процессов XE "автоматизации процессов"  ввода, вывода и обработки данных, проведения расчетов, а также анализа эффективности инвестиций. 

Составление бизнес-плана с помощью данного программного продукта решает целый комплекс задач:
· разработка детального финансового плана и определение потребности в денежных средствах на перспективу;
· определение схемы финансирования предприятия, оценка возможности и эффективности привлечения денежных средств из различных источников;
· разработка плана развития предприятия или реализации инвестиционного проекта, определяющего наиболее эффективную стратегию маркетинга, а также стратегию производства, обеспечивающую рациональное использование трудовых, материальных и финансовых ресурсов;
· моделирование различных сценариев развития предприятия с варьированием значения факторов, способных повлиять на его финансовые результаты;
· формирование стандартных финансовых документов, расчет наиболее распространенных финансовых показателей, проведение анализа эффективности текущей и перспективной деятельности предприятия;
· подготовка оформленного бизнес-плана, соответствующего международным требованиям.
Непосредственное составление бизнес-плана с помощью «PE XE "Project Expert" » представляет собой следующую схему:
· разработка модели,
· определение потребности в финансировании,
· разработка стратегии финансирования,
· оценка эффективности проекта,
· оформление отчета.

Соответственно программная система XE "программная система"  включает 6 основных блоков: 

· Блок моделирования. 

· Блок генерации финансовых документов. 

· Блок анализа. 

· Блок группирования проектов. 

· Блок контроля процесса реализации проекта. 

· Генератор отчетов.

В каждый из указанных блоков входит набор функциональных модулей, содержащих диалоговые средства, позволяющие разработчику проекта сформировать имитационную модель, провести исследования ее характеристик и получить наглядное представление результатов работы. 

Аналитический блок включает возможность расчета стандартных финансовых показателей (ликвидности, платежеспособности, деловой активности, рентабельности, финансовой устойчивости, эффективности инвестиций); анализ чувствительности (13 варьируемых параметров); анализ эффективности проекта; вариантный и статистический анализ. 

Финансовое планирование XE "Финансовое планирование"  базируется на сопоставлении фактических показателей с плановыми. Планируются показатели на основе форм отчетности. Производится анализ безубыточности, анализ чувствительности и других аналитических параметров.
После завершения анализа проекта формируется отчет. В программе предусмотрен специальный генератор отчетов, который обеспечивает компоновку и редактирование отчетов по желанию пользователя. В отчеты могут встраиваться не только стандартные графики и таблицы, но также и те, которые построены пользователем при помощи специального редактора. 

Таким образом, данный программный продукт является весьма интересным и полезным. Основным преимуществом является быстрота расчетов, позволяющая получить большой объем результатов за относительно небольшое время работы. Однако данная программа относительно закрытая и имеет много технической специфики, которую не так легко усвоить. Кроме того, программные версии быстро устаревают и требуют своевременной замены. Несмотря на присущие недостатки, данный продукт является действительно очень полезным и практически уместным. И его использование является вполне оправданным.
Итак, в настоящее время перед основными экономическими субъектами все актуальнее становится вопрос о выборе направления развития информационной системы с целью снижения издержек, рационального распределения и использования имеющихся ресурсов, оптимизации инвестиционного процесса. Для этого необходимо тщательное и комплексное обследование, т.н. бизнес-анализ, проведение анализа структуры, функций информационной среды с использованием современных инструментов информационного моделирования XE "информационного моделирования" .
Заключение

Процесс информатизации в инвестиционной сфере набирает обороты. Это проявляется в следующем:
· создание баз данных XE "баз данных"  и информационных кадастров XE "информационных кадастров" ;

· совершенствование системы межбанковской информации, обмена, повышение защищенности и достоверности финансовой информации;

· создание специализированных электронных порталов XE "электронных порталов"  B2B, B2G для поддержки крупных предпринимательских структур, институтов рыночной экономики и их взаимодействия;

· создание перечня инвестиционных проектов Республики Беларусь, т.е. формирование базы, содержащей информацию об инвестиционных потребностях белорусских предприятий, а также правовых условиях вложения зарубежного капитала в экономику страны;
· отображение информации на различных сайтах в сети Интернет;
· перевод на иностранный язык и распространение директивных документов, касающихся инвестиционной деятельности;
· наполнение актуальной информацией информационных сайтов МИД и Минэкономики, в том числе страницы Консультативного совета, а также Национального инвестиционного сайта;
· размещение новостной информации, а также информации, касающейся вопросов инвестиционного сотрудничества на Интернет-сайтах Министерства экономики, Министерства иностранных дел, Белорусской торгово-промышленной палаты, Национальном инвестиционном сайте;
· использование программной системы «PE XE "Project Expert" ».
Можно с уверенностью утверждать, что процесс информатизации в данной сфере продолжится нарастающими темпами.
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ГРАФ НАУЧНЫХ ИНТЕРЕСОВ
Магистрантки Ермиловой С.С. Экономический факультет

Специальность Математические и инструментальные методы экономики
 

	Смежные 
специальности
· 08.00.01 – Экономическая теория
1.     Методология экономического исследования.
2.     Экономические законы и закономерности.
3.     Экономические интересы.
4.     Финансово-кредитные отношения. Финансовые рынки. Кредитно-денежная и налоговая политика.
 
 
            08.00.05 –Экономика и управление народным хозяйством
 
1.     Менеджмент как управление людьми в организациях
2.     Экономикаинноваций.
3.     Инвестиционная,социальная, маркетинговая деятельность субъектов народного хозяйства.
4.     Предпринимательство, развитие малого и среднего бизнеса.
5.     Управление качеством, конкурентоспособность.
 
 
            08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит
 
1.     Финансы предприятий и отраслей народного хозяйства.
2.     Банки, специальные кредитно-финансовые институты и их операции.
3.     Инвестиции.
4.     Ценовая политика в системе маркетинга.
 
 
            08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика
 
1.     Организация и методы бухгалтерского и оперативного учета, а также статистики.
2.     Нормы и стандарты налогообложения и их гармонизацияс методологией бухгалтерского учета и аудита.
 
 
            08.00.14 – Мировая экономика
 
1.     Мирохозяйственные связи и международная торговля.
2.     Мировые рынки и международные экономические отношения.
3.     Глобальные проблемы экономики и возможности их решения.
 
 
	Основная специальность
 
08.00.13 – математические и инструментальные методы экономики.
1. Теория и методология математического моделирования экономических процессов и систем.

2. Методология эконометрического моделирования, анализа и прогнозирования развития макро- и микроэкономических объектов, явлений и процессов.

3. Использование математических методов в прогнозировании, конкретно-экономическом анализе, планировании и управлении.

4. Математическое моделирование и использование информационных технологий в социально-экономических исследованиях, программировании, прогнозировании и управлении. Электронный бизнес.

5. Методы принятия оптимальных решений.

6. Оценка экономической эффективности использования новых моделей и информационных технологий.

7. Оптимизация поддержки принятия решений, включая информационную инфраструктуру экономических систем.

 


	Сопутствующие специальности
· 01.01.05 – теория вероятностей и математическая статистика
1.     Статистические выводы и анализ данных.
2.     Последовательный анализ.
3.       Вероятностно-статистическое моделирование.
 
· 05.13.18 – Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ
 
1.     Математические методы моделирования систем, процессов и явлений (физических, химических, технических, экономических и др.).
2.     Математические методы и алгоритмы интерпретации натурного эксперимента, прогноза на основе его математической модели.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


ТЕСТОВЫЕ ВОПРОСЫ ПО ОСНОВАМ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
Тестовые вопросы находятся на личном сайте. 

Содержание вопросов:

1. При добавлении гиперссылки PowerPoint не позволяет связать выбранный объект с:

- файлом
- веб-страницей

- таблицей

- местом в документе

- новым файлом

- электронной почтой.

(Правильный ответ – таблицей).

2. Для решения задач прогнозирования XE "прогнозирование"  программный пакет XE "программный пакет"  SPSS XE "SPSS"  позволяет применять

- кластерный анализ XE "анализ" 
- регрессионный анализ XE "анализ" 
- корреляционный анализ XE "анализ" 
- модели XE "модель"  нейронных сетей.

(Правильные ответы – регрессионный анализ XE "анализ"  и модели XE "модель"  нейронных сетей).
ПРЕЗЕНТАЦИЯ МАГИСТЕРСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ
http://vetalyu.narod.ru/present_Yarmilava.ppt
(см. приложение)
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7. Чекотовский, Э.В. Графический анализ статистических данных в Microsoft Excel 2000 / Э.В.Чекотовский. –  Москва: Диалектика, 2002. –  464 с.
ПРИЛОЖЕНИЕ

Презентация магистерской диссертации
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